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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς την Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης

Θέμα: Ανασύσταση των Οργανισμών Εργατικής Κατοικίας και Εργατικής Εστίας.

Έχουν  περάσει  πέντε  χρόνια  από  την  κατάργηση  των  Οργανισμών  Εργατικής 
Κατοικίας  και  Εστίας  (14.02.2012),  οι  οποίοι  είχαν  συσταθεί  για  να  παρέχουν  στους 
εργαζόμενους  προγράμματα  στέγασης,  όπως  κατασκευές  εργατικών  κατοικιών, 
επιδότηση  ενοικίου,  άτοκα  δάνεια,  αλλά  και  προγράμματα  μέριμνας,  ψυχαγωγίας-
πολιτισμού κλπ

Το Μάρτιο του 2012 επεκτάθηκαν οι εισφορές υπέρ ΟΕΚ και σε άλλες κατηγορίες 
μισθωτών του ΙΚΑ, όπως οι Δημόσιοι υπάλληλοι στα Ν.Π.Δ.Δ, ΕΠΟΠ, αθλητές, αλιείς 
κ.λ.π. Το Νοέμβριο του ίδιου χρόνου απάλλαξαν τους εργοδότες από τις εισφορές υπέρ 
ΟΕΚ & ΟΕΕ. Από την κατάργηση των δύο Οργανισμών και την ενσωμάτωση τους στον 
ΟΑΕΔ,  κανένα νέο στεγαστικό  πρόγραμμα  δεν  εκπονείται  παρότι  οι  κρατήσεις  των 
εργαζομένων  συνεχίζονται,  έχοντας  αποφέρει  στο  Κράτος  ένα  συνολικό  ποσό  που 
ξεπερνά τα 1,2 δις ευρώ από το 2011 μέχρι σήμερα.

Αυτά τα χρήματα ανήκουν στους εργαζόμενους και κανένας δεν έχει δικαίωμα να τα 
παρακρατά και να μην τα επιστρέφει στους δικαιούχους τους μέσω νέων προγραμμάτων.

Με τη σύσταση επιτροπής σύμφωνα με τον Ν.4445/16 αρ. 61 παρ. 1 η κυβέρνηση 
ετοιμάζεται να κουρέψει κατά τη λογική του PSI το χρέος του ΙΚΑ προς τον ΟΑΕΔ, ΟΕΚ & 
ΟΕΕ. 

Τα  τελευταία  πέντε  χρόνια  η  περιουσία  των  ΟΕΚ  &  ΟΕΕ  απαξιώνεται  και 
απομειώνεται  σημαντικά  αφού  ήδη  ο  διάδοχος  ΟΑΕΔ έχει  επιστρέψει  οικόπεδα  σε 
Δήμους,  οι  οποίοι  είχαν  δικαίωμα  να  τα  ζητήσουν  πίσω  επειδή  το  κράτος  δεν 
κατασκεύασε  εργατικές  κατοικίες  ως  όφειλε  από  τη  σύμβαση.  Σημαντικές  εκτάσεις 
οικοπέδων  έχουν  καταπατηθεί  με  χαρακτηριστικότερο  παράδειγμα  τα  καταπατηθέντα 
οικόπεδα  στη  Θεσσαλονίκη  για  τα  οποία  εισπράττονταν  και  επιδοτήσεις  από  τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ .

Οικόπεδα του ΟΕΚ χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων παραμένουν ανεκμετάλλευτα και 
ενώ από το 2013 έχουν εκδοθεί  οι  Υπουργικές Αποφάσεις για την παραχώρηση 118 
αδιάθετων  κατοικιών  ανά  την  Ελλάδα,  έχουν  περάσει  τέσσερα  χρόνια  και  κανείς 
κληρούχος δεν έχει ακόμη πάρει ούτε μια κατοικία. Σε τέσσερις περιοχές (Ζάκυνθο, Σύρο, 
Μυτιλήνη, Θήβα) δεν έχουν γίνει ακόμη μέχρι σήμερα ούτε καν οι κληρώσεις αυτών των 
κατοικιών. Ο διάδοχος του ΟΕΚ, ΟΑΕΔ, που έχει υποτίθεται το αντικείμενο της στέγασης 
και  την  αρμοδιότητα  της  διαχείρισης  της  περιουσίας  του  ΟΕΚ,  δεν  προχωρεί  στην 
επισκευή,  κλήρωση  και  διάθεση  εβδομήντα  (70)  περίπου  υφιστάμενων  επιπλέον 
κατοικιών ανά την Ελλάδα.

Τα δάνεια που ο ΟΕΚ έχει χορηγήσει από δικά του κεφάλαια, σε περίπου 100.000 
δικαιούχους, παραμένουν σε καθεστώς μη ρύθμισης, με συνέπεια οι τόκοι να ξεπερνούν 
τα 400 εκ €, ενώ μαζί με το άληκτο κεφάλαιο να ξεπερνούν το 1,4 δις €. Παρότι τα δάνεια 
αυτά  έχουν  χορηγηθεί  σε  ευπαθείς  οικονομικά  και  κοινωνικά  ομάδες  πληθυσμού, 
πολύτεκνους, ΑΜΕΑ, τρίτεκνους με χαμηλά εισοδήματα η ρύθμιση που νομοθετήθηκε 
από τον  Οκτώβριο  του  2016  μόνο για  τους άνεργους δεν  έχει  ακόμη  εφαρμοστεί, 
παρότι έχουν περάσει πάνω από τρεις (3) μήνες. 

Με την κατάργηση της Εργατικής Εστίας σταμάτησαν τα εκδρομικά προγράμματα για 
χιλιάδες  εργαζόμενους  και  συνταξιούχων,  που  είχαν  τη  δυνατότητα  ολιγοήμερων 
διακοπών. Από το 2012 δεν έχει εκπονηθεί επίσης νέο πρόγραμμα αγοράς βιβλίων αλλά 
και εισιτηρίων θεάτρων. Ακόμη και το πρόγραμμα του Κοινωνικού Τουρισμού το οποίο 



εκπονείται από τον ΟΑΕΔ στην ουσία έχει απαξιωθεί με χαρακτηριστικό παράδειγμα το 
φετινό πρόγραμμα 2016-17 το οποίο δεν έχει ακόμη ξεκινήσει.

Υπάρχουν 24 Βρεφονηπιακοί Σταθμοί που λειτουργούν στον ΟΑΕΔ (από τον ΟΕΕ) 
και οι εγκαταστάσεις τους έχουν τη δυναμικότητα να εξυπηρετήσουν 700 περισσότερα 
βρέφη και νήπια αλλά δεν υπάρχει το απαιτούμενο προσωπικό για να λειτουργήσουν.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα ληφθούν από την κυβέρνηση για:
• Την ανασύσταση των Οργανισμών με το σύνολο των αρμοδιοτήτων τους.
• Να ξεκινήσει και να ενισχυθεί το κατασκευαστικό πρόγραμμα,  να ξεκινήσουν όλα τα 

προγράμματα  που  καταργήθηκαν,  να  διευρυνθούν  τα  προγράμματα  κοινωνικού 
τουρισμού.

• Να  καλυφθούν  τα  κενά  στους  βρεφονηπιακούς  σταθμούς  με  την  αντίστοιχη 
πρόσληψη εργαζομένων.

 Οι βουλευτές

Χρήστος Κατσώτης

Σάκης Βαρδαλής

Γιάννης Γκιόκας

Λιάνα Κανέλλη

Νίκος Καραθανασόπουλος

Διαμάντω Μανωλάκου

Σταύρος Τάσσος
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